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[bookmark: _Toc412541718]Konjunktiv II in der indirekten Rede – Übung Lösung
Aufgabe: Ergänzen Sie die fehlenden Formen und entscheiden Sie, welche Form des Konjunktiv II angemessen ist.
	Infinitiv
	Präteritum
	Konjunktiv II im Original
	Konjunktiv II mit Hilfsverb
notwendig (!) oder möglich (+)

	fahren
	fuhren
	führen
	würden fahren (+)

	kommen
	kamen
	kämen
	würden kommen (+)

	wissen
	wussten
	wüssten
	würden wissen (+)

	helfen
	halfen
	hälfen
	würden helfen (!)

	ziehen
	zogen
	zögen
	würden ziehen (+)

	gewinnen
	gewannen
	gewännen
	würden gewinnen (+)

	lesen
	lasen
	läsen
	würden lesen (!)

	denken
	dachten
	dachten/dächten (?)
	würden denken (!)

	laufen
	liefen
	liefen
	würden laufen (!)

	lügen
	logen
	lögen
	würden lügen (+)

	sprechen
	sprachen
	sprächen
	würden sprechen (+)

	wollen
	wollten
	wollten/wöllten(?)
	würden wollen (!)
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